

# КА ДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),  
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 9 (3848) | Среда 26 января 1944 г. | Цена 20 коп.

## Стахановская вахта

Коллектив единой смены железнодорожного узла Арзамас II, чтобы быстрее и лучше выполнить приказ 17-го наркома путей сообщения тов. Л. М. Кагановича, встал на стахановскую вахту и с честью выполнил взятые обязательства. Заместитель начальника станции тов. Косорухов целые сутки выполнял обязанности диспетчера.

Руководством Казанской дороги тов. Косорухов премирован 1000 рублями. Получили премии еще несколько человек. Начальнику станции тов. Прозументову объявлена благодарность.

## ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего  
Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска Волховского фронта, перейдя в наступление на Новгородском направлении, форсировали реку Волхов и верховья озера Ильмень и, прорвав сильно укрепленную долговременную оборону немцев, сегодня 20 января, в результате умелого обходного маневра штурмом овладели важным хозяйственно-политическим центром страны — городом Новгород — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев.

При прорыве обороны немцев и в боях за Новгород отличились войска генерал-лейтенанта Коровникова, генерал-полковника Кузнецова, генерал-майора Микульского, генерал-майора Артюшенко, генерал-майора Панина, генерал-майора Соловьева, генерал-майора Бураковского, генерал-майора Чернышева, полковника Рогова, полковника Ордановского, полковника Калиновского, полковника Белова, полковника Радыгина, полковника Себова, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Дегтярева, генерал-майора артиллерии Дорофеева, полковника Седаш, танкисты

генерал-майора танковых войск Кононова, полковника Урбанова, подполковника Бачакашвили и летчики генерал-лейтенанта авиации Журавлева.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименования „Новгородских“ и представить их к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Волховского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом Новгород, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за город Новгород.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

20 января 1944 года.

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

## ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего  
Генералу армии ГОВОРОВУ  
Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска Ленинградского фронта при прямом содействии войск Волховского фронта, перейдя в наступление на Мгинском направлении, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и сегодня, 21 января, овладели городом и важным железнодорожным узлом Мга — мощным опорным пунктом обороны немцев.

При прорыве обороны немцев и в боях за город Мга отличились войска генерал-лейтенанта Свиридова, генерал-лейтенанта Старикова, генерал-майора Парамзина, генерал-майора Абсалямова, полковника Папченко, полковника Соколова, артиллеристы генерал-майора артиллерии Коробченко, генерал-майора артиллерии Безрука и танкисты полковника Кислицына.

В ознаменование одержанной победы на-

Верховный Главнокомандующий

21 января 1944 года.

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

## ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего  
Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, продолжая успешное наступление, сегодня, 24 января, в результате умелого обходного маневра и стремительной атаки с фронта, овладели городом Пушкин (Царское село) и городом Павловск (Слуцк) — крупными железнодорожными узлами и мощными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами Пушкин и Павловск отличились войска генерал-полковника Масленникова, генерал-майора Хазова, генерал-майора Бунькова, генерал-майора Ястребова, полковника Введенского, артиллеристы генерал-майора артиллерии Михалкина, полковника Масловского и танкисты подполковника Грзелишвили.

В ознаменование одержанной победы на-

Верховный Главнокомандующий

24 января 1944 года.

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

более отличившимся в боях соединениям и частям представить к присвоению наименований „Пушкинских“ и „Павловских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 24 января, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами Пушкин и Павловск, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Пушкин и Павловск.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!



Художник И. Таидзе.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 24 января

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, продолжая успешное наступление, 24 января овладели городом ПУШКИН (ЦАРСКОЕ СЕЛО), городом ПАВЛОВСК (СЛУЦК), а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов и среди них ОЗНАКОВО, КОЛОДЕЗИ, ХРОЛЬГЮЗИ, НОВОЕ ЕРМОЛИНО, СТАРОЕ ЕРМОЛИНО, СМОЛЬКОВО, ВОХОНОВО, ПЕДЛИНО, САЛЕЗИ, БОЛЬШОЕ РЕЗИНО, СОККОЛОВО, РОМАНОВКА, ГОРКИ, ПОКРОВСКАЯ, ГУККАЛОВО, ПОПОВА. Наши войска перерезали железную дорогу ГАТЧИНА—НАРВА.

В течение 24 января северо-западнее ТОСНО наши войска с боями продвигались вперед, заняли несколько населенных пунктов, среди них крупный населенный пункт УЛЬЯНОВКА, превращенный немцами в сильный узел обороны и железнодорожный узел САБЛИНО на железнодорожной магистрали ЛЕНИНГРАД—МОСКВА.

Западнее и юго-западнее НОВГОРОДА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты ЗАПОЛЬЕ, СТЕГАЧЕВО, ИЗОРИ, КШЕНТИЦЫ, БОГДАНОВО, БОЛЬШАЯ ВИДОГОЩЬ, СТЕХОВО, СУТОКИ, ЛАРЕШНИКОВО, ОРЛОВО, СИДОРКОВО, БОЛЬШОЕ и МАЛОЕ ПОДСОНЬЕ, СЕЛЬЦО, ВЕРХОВЬЕ, СПАСИКОПЕЦ, ГОРОШКОВО, ЗАБОЛОТЬЕ, КУРИЦКО, СЕРГОВО и железнодорожные станции СТЯСОВО, БОРОК.

Восточнее ВИННИЦЫ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 23 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

\* \* \*

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление. Наши пехотинцы, танкисты и артиллеристы, преодолевая сильный огонь противника, с юго-запада обошли город Пушкин (Царское село) и город Павловск (Слуцк). Другие советские части стремительно атаковали противника с фронта. В результате ожесточенных боев сопротивление немцев было сломлено. Гитлеровцы, засеившие в долговременных укреплениях, не выдержали ударов наших войск и начали в беспорядке отступать. Овладев городами Пушкин и Павловск, наши части захватили много орудий, в том числе дальнобойных, крупные склады с боеприпасами и военным имуществом. Противник понес большие потери в живой силе. На другом участке части Н-ского соединения, успешно продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Гатчина — Нарва. Части противника, упорно защищавшие

подступы к этой дороге, были разгромлены. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи.

\* Северо-западнее Тосно наши подвижные части, обходя узлы сопротивления противника, прорываются вперед и наносят удары по его путям сообщения. Под угрозой окружения немцы поспешно отступают, неся большие потери в людях и технике. В бою за железнодорожный узел Саблино наши бойцы уничтожили свыше батальона немецкой пехоты и захватили большие трофеи. В другом районе, отступая, гитлеровцы бросили 13 исправных орудий, 17 минометов, много платформ и вагонов с военными грузами, артиллерийский склад и мощную радиостанцию. Значительное количество немцев взято в плен.

(Окончание на 2-й странице).



С пленума райкома ВЛКСМ

На днях состоялся второй пленум райкома ВЛКСМ. Пленум обсудил вопросы: «О недостатках организационно-политической работы в комсомольских организациях и мерах по устранению их», «Организационные вопросы». С докладом по первому вопросу выступила тов. Муштакова.

Ряд первичных комсомольских организаций района не плохо выполняет стоящие перед ними задачи. Взять к примеру комсомольскую организацию Хватовского колхоза имени Буйбышева (секретарь тов. Рябова). Она повседневно ведет политико-воспитательную работу среди несоюзной молодежи. В результате этого имеет большой рост. В ней 33 члена комсомола. Они оказывают большую помощь колхозу в проведении сельскохозяйственных работ. Сейчас хватовские комсомольцы активно участвуют в подготовке к весенней посевной кампании. Они провели уже несколько воскресников по снегозадержанию, заготовке и вывозке местных удобрений. Вместе с несоюзной молодежью комсомольцы провели снегозадержание на площади 60 гектаров.

Хорошо работает комсомольская организация Яснополянского колхоза (секретарь тов. Беспалов). Она также является хорошим помощником колхоза.

Собрание комсомольцев средних школ города

Городской комитет ВЛКСМ на днях провел собрание комсомольцев средних школ города, станций Арзамас I и II.

На этом собрании с докладом «О ведущей роли комсомольцев в школе» выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Куликов.

Докладчик отметил, что успеваемость комсомольцев выше общей успеваемости учащихся. При чем процент успеваемости возрастает из четверти в четверть. Комсомольские организации женской средней школы № 45 — секретарь тов. Горбунова и мужской средней школы № 18 — секретарь тов. Скворцов настойчиво борются за лучшее качество учебы. В этих школах во второй четверти нет не успевающих комсомольцев.

Но некоторые комсомольские организации слабо борются за высокую успеваемость. Комсомольцы школы имени Бирова не занимают ведущей роли в школе. Из 11 комсомольцев здесь во вторую четверть не успевали 4. Низкий процент успеваемости комсомольцев школы имени Пушкина. В ней из 19 комсомольцев во вторую четверть не успевали 4.

Комсомольские организации несут ответственность за состояние дисциплины и организованности в школе. Но не все комсомольские организации школ

за в проведении всех артельных работ. В последнее время эта комсомольская организация значительно выросла.

Но не во всех комсомольских организациях так обстоит дело. Комсомольские организации Казаковского колхоза — секретарь тов. Трусова, машинно-тракторной станции — секретарь тов. Зиновьева, Тумановская почти никакой работы не ведут среди комсомольцев и несоюзной молодежи. В них плохо поставлено дело сбора членских взносов. Некоторые комсомольцы не платили членских взносов за 3—4 месяца.

Пленум утвердил первым секретарем райкома ВЛКСМ тов. А. Ф. Муштакову, вторым секретарем тов. П. В. Малышеву.

\* \* \*

После пленума секретарь райкома ВКП(б) тов. Чижевков провел с комсомольцами беседу о задачах сельской молодежи.

Комсомольцы взяли на себя обязательство принять самое активное участие в подготовке к весеннему севу, обучить полевым работам крупного рогатого скота 50 процентов плана, данного колхозам. Хватовская комсомольская организация вызвала на социалистическое соревнование комсомольскую организацию Семеновского колхоза.

города добились укрепления школьной дисциплины.

Анализируя работу комсомольских организаций по политическому образованию комсомольцев, тов. Куликов отметил ряд недостатков в этом деле.

В прениях выступило 10 человек. Старшая пионервожатая школы № 45 тов. Ежова рассказала как комсомольская организация борется за 100-процентную успеваемость.

На собрании выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Карпов. Он указал, что необходимо особое внимание уделить политико-воспитательной работе среди комсомольцев. Комсомольцы должны показывать личный пример во всем — в учебе, поведении, увлекать за собой всю молодежь. Тов. Карпов указал, что комсомольским организациям необходимо исключительное внимание уделить привитию любви молодежи к труду. Комсомольцы должны быть вежливы, дисциплинированы, показывать пример в этом всем учащимся. Строго выполнять правила учащихся и мобилизовать на соблюдение их всех учащихся. Комсомольцы должны быть помощниками учителям в их работе, глубоко уважать труд учителя.

Собрание приняло по докладу тов. Куликова развернутое решение.

Ударники снегоборьбы

21 января — в 20 годовщину со дня смерти В. И. Ленина — 45 комсомольцев и пионеров средних школ № 18 и № 45 (станция Арзамас II) вместе с учителями вышли на очистку путей от снега. Разбившись на звенья по 3—4 человека, они дружно принялись за дело и за три

часа работы выполнили установленную норму на 180 процентов.

По-ударному работали на очистке путей от снега Скворцов, Душутин, Калмыков, Сорокин, Коробейников, Плотницкий, Власенко, Девисов, Климов, Малышкина и другие.

С. ДВОРНИКОВ.

Из отстающих — в передовые

Пятая бригада Хватовского колхоза имени Буйбышева была отстающей, в ней была слабая дисциплина труда. Руководил этой бригадой И. М. Сапожников.

Недавно бригадиром пятой бригады выделен коммунист Бородавкин. Он повседневно проводит среди колхозников своей бригады политико-воспитательную работу, настойчиво борется за укрепление трудовой дисциплины. За короткое время он завоевал авторитет у колхозников. Они беспрекословно выполняют все его распоряжения.

В ответ на призыв колхозников и колхозниц Борского района организовать лучшую подготовку к весеннему севу члены бригады тов. Бородавкина взяли на себя ряд конкретных обязательств. Они усиленно борются за быстрое завершение подготовительных работ к весенней посевной кампании.

Семена всех культур в пятой бригаде засыпаны полностью, протрированы

ны. Образцы семян вторично посланы на анализ в районную лабораторию. Весь сельскохозяйственный инвентарь приведен в годность. Сейчас колхозники заняты на вывозке навоза на поля, на сборе золы, птичьего помета и снегозадержании. Особенно активно работают В. Шалашов, А. Борчагин и другие.

Учительница Рябова систематически проводит беседы в бригаде, разъясняет колхозникам оперативные сводки Совинформбюро, рассказывает им о героических подвигах наших славных защитников родины. Она организует выход своих учеников на снегозадержание, они провели снегозадержание на 15 гектарах.

На днях бригада приступит к обучению полевым работам двух голов крупного рогатого скота.

Благодаря правильному руководству тов. Бородавкина пятая бригада из отстающей стала одной из передовых в колхозе.

А. М. ИГУМНОВА.

В ответ на письмо тов. Лысенко

Всесоюзная Академия Сельскохозяйственных Наук имени Ленина и Центральная станция юных натуралистов наградили нашу школу за сбор и хранение верхушек картофеля в 1943 году третьей премией — почетной грамотой. Ученица Рае Турутина присуждена первая премия — почетная грамота и 200 рублей, Аброямовой С. и Спиридоновой В. — вторые премии — почетные грамоты и 100 рублей.

Награда всодушевляет нас на лучшую работу по сбору и хранению верхушек клубней картофеля.

Обсудив письмо академика тов. Т. Д. Лысенко ко всем пионерам и школьникам, учителям и работникам внешкольных учреждений, мы включились во второй конкурс на лучшего сборщика и хранителя верхушек

клубней картофеля и взяли на себя следующие обязательства:

Каждому участнику конкурса собрать и сохранить не менее 10 килограммов клубней картофеля, 10 ведер золы и птичьего помета 5 кг.

Мы решили также произвести посадку картофеля в фонд Красной Армии, для этого мы выделим 5 процентов количества заготовленных верхушек.

Каждый из нас на своем огороде посадит по грядке картофеля для подшефного госпиталя.

Установим строгий контроль за сохранением верхушек, будем проверять их состояние не реже одного раза в неделю.

ТУРУТИНА РАЕ,  
ХАРИТОНОВ ВИТЯ,  
СПИРИДОНОВА ВАЛЯ,  
СТРАШИНОВА ВАЛЯ,  
СЕРЕДИНОВ ПАВЛИК.

Исуповская начальная школа.

Качество семян хорошее

Наше подсобное хозяйство весной должно засеять овсом 9 гектаров, викой на сено 3,7 гектара, овощными культурами 12,6 гектара. Под парниками будет занят 1 гектар.

Семена всех культур имеются в достаточном количестве, качество их хорошее.

Весь инвентарь, требующий ремонта, приведен в готовность.

У нас нехватает леск. Приняты меры к приобретению их.

На участок, где будут парники, вывезено 400 возов навоза. Для удобрения участков, на которых будут овощные и другие культуры, заготовлено необходимое количество минеральных удобрений.

Д. И. МАЗО.

Артель „Инициатива“.

Вывозка навоза не организована

Подсобное хозяйство учительского института имеет земельный участок в 30 гектаров, который будет засеян овсом, просом, овощами и картофелем. Семена, за исключением овса, имеются в достаточном количестве.

Для удобрения земли органи-

зован сбор золы, ее собрано 15 центнеров. Но до сих пор не приступлено к вывозке навоза.

Дирекции института необходимо принять меры к приобретению семян овса и организации вывозки навоза на участок.

Хулиганы получили по заслугам

Граждане В. А. Бувырзин и В. В. Анисимов явились в фойе кинотеатра «Искра» в нетрезвом виде. Дежурный милиционер предложил им выйти из театра. Они вышли, но вскоре снова вошли в фойе и стали толкать танцующих и выражаться нецензурными словами. Хулиган Бувырзин нанес удары

милиционеру и гражданину Голякову.

Народный суд приговорил Бувырзина В. А. к трем годам лишения свободы, Анисимова В. В. — к одному году тюремного заключения.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

МЦ 00111 Заказ 134. Тираж 6.000  
Типография „Арзамасской правды“.

Лучшие мастера

Бюро горкома ВКП(б) присвоило звание лучшего мастера промышленности города Павлу Родионовичу Токареву — пекарю хлебокомбината и Александру Николаевичу Волкову — мастеру наборного цеха типографии.

В. А. КОРНИЛОВ.